
 

 
 

 Bielsko-Biała, 18 czerwca 2025 r. 

Nr spr.: RI.054.29.2025.MT 

Nr dok.: 9620.2025 

 

Pani 

Anita Szymańska  

Radna Rady Miejskiej  

w Bielsku-Białej 

 

 

Odpowiedź na interpelację z 5 czerwca 2025 r. w sprawie RM.0003.323.2025 

 

 

W nawiązaniu do ww. interpelacji informuję, że przedstawiona przez Panią 

propozycja budowy dodatkowego pasa ruchu na ul. Hałcnowskiej była analizowana    

na etapie opracowywania dokumentacji projektowej.  

Z uwagi na małą szerokość istniejącego pasa drogowego ul. Hałcnowskiej oraz 

bliskość istniejącej zabudowy, budowa dodatkowego pasa ruchu wymaga wyburzenia 

budynku przy ul. Wyzwolenia 287 wraz z budynkiem gospodarczym oraz znacznie 

większego zajęcia działek nr 4044, 4045 i 4054. Zmiany zagospodarowania prowadzą 

do pozbawienia działki nr 4043 dostępu do drogi publicznej, spowodowanego dużą 

różnicą wysokości pomiędzy projektowaną jezdnią, a istniejącym terenem działki  

nr 4043.  

W związku z faktem, że do budynku przy nr 287 przylega także budynek  

nr 285 nie można wykluczyć konieczności większej liczby wyburzeń (z uwagi na brak 

zachowania stateczności konstrukcji nośnej budynku przy ul. Wyzwolenia 285).  

W konsekwencji powyższych zmian właściciele budynku nr 287 oraz 285 mogliby        

na drodze sądowej dochodzić swoich praw do odszkodowania za działkę oraz budynki  

(w których jest prowadzona działalność gospodarcza).  

Ponadto wykonanie dodatkowego pasa ruchu wiąże się z koniecznością 

przebudowy napowietrznej sieci elektroenergetycznej i gazowej oraz przebudowy 

ogrodzenia wraz z konstrukcjami oporowymi na działce nr 2811/29. Zmiany 

zagospodarowania na działce nr 2881/29 doprowadzą do pogorszenia warunków 

dojazdu do działki poprzez zwiększenie pochylenia podłużnego zjazdu.  

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie szczegółowych 

warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym 

zarządzeniem, jednym z podstawowych założeń organizacji ruchu powinna być jej 

zgodność z potrzebami lokalnej społeczności. Biorąc pod uwagę funkcję ww. posesji 

oraz charakter gospodarczy (inwestycja prywatna podmiotu zagranicznego) dobro 

mieszkańców oraz ich byt materialny uznano za wartość nadrzędną. W związku z tym 

wariant dodatkowego pasa został odrzucony.  
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Mając na uwadze powyższe informuję, że nie przewiduję rozbudowy wlotu  

ul. Hałcnowskiej. 

 
 

       Z up. PREZYDENTA MIASTA 

            Przemysław Kamiński 

        ZASTĘPCA PREZYDENTA 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują:  

1. Adresat 

2. Biuro Rady Miejskiej (RM.0003.323.2025) 

3. Wydział Komunikacji Urząd Miejski w Bielsku-Białej, pl. Ratuszowy 6 

4. MZD RI a/a 


